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Résen álljunk! 

CA politikai hirek, táviratok csakugyan atra 

mutatnak, hogy a romaniai ügyek egyik főtárgyát 

képezendik a Gasteinba gyülekezett, magukat se- 

gédszemélyzettel ellátott vezér-diplomaták tanács- 

kozásainak. 
Ha megemlékezünk arról, hogyan akarta öt 

éve Bismarck gróf Romániát emeltyüként használni 

a magyar-osztrák birodalom ellen, nagyon közel 

álló ama föltevés: nem akarja-e ma diplomatiánkat 

az ő saját politikája dupejévé tenni? nem óhajt-e 

rólunk, szeretett szövetségeséről Cdán háboru), majd 

jól megzsákolt ellenségéről (Sadova) egyszerre két 

bőrt huzni le; az elsőt az által, hogy idegen, ki- 

válóan porosz pénzkirályok eszközeivé degredálhat 

nagyhatalmi piedestálunkról; a másikat azzal — 

Cs főleg ettől kell tartanunk), hogy bele biztathatja 

a monarchiát egy olyan bonyodalomba, mely ho- 

mályt vonna államszövetségünk erkölcsi reputatió- 

jára, s első sorban is okkal fokozná a kárpáton- 

tuli román elem irántunk eddig is kimutatott ellen- 

szenvét, hogy ne mondjuk — gyülöletét, — és a 

mi a legfőbb , félbeszakithatná belreformunk előre 

haladó művét, állami fokozatos belmegerősödé- 

sünket késleltetné s ujabb erőfeszitésekre kény- 

szeritne. 

Sokan jót várnak a két császár találkozásától. 

Eddig elő nincs is biztos ok, mely miatt ellenkezőre 

következtethetnénk; hanem azért résen álljunk ám, 

nehogy Bismarck és Beust tanácskozásaiból valami 

váratlan bonyodalom kerekedjék nyakunkba és 

pedig nem is a mi, de mások ügye-bajáért. 

Miből is áll ez a famosus romaniai kérdés ? 

Ez a két apró ország szabadelvű chablonra 

készült alkotmányával élni nem tud, ezt látjuk; 

hanem ez belügy, s azon csak a jobb népnevelés, 

értelmiségének érettebbé válta és nem idegen be- 

avatkozás segithet; ez csak olajat öntene a tüzre, 

s Moldva-Oláhországot állami czéljától még hát- 

rább lökné. 
Különben nem is ez az alkotmánynyal való 

visszaélés - melynek keserüségeit ugy is maga a 

román nép issza meg — hozza szönyegre a kér- 

dést; hanem a német-porosz pénzkirályok : Strous- 

berg, Ujest, Ratibor hgek és Lehndorf gróf nagy- 

részt soha be nem fektetett millióinak koczkán for- 

gása inditja tanácskozásra a diplomatákat — ezért 

száll mifelénk a syreni dal. 
Ezek a vasutépitő urak busás kamatbiztositás 

mellett vállalták fel a romániai vasuthálózat kiépi- 

tését, de a mit ki is épitettek, nagyobbára roszul 

cselekedték, s még is követelték a valódi uzsora- 

kamatot a ki nem épitettekről szóló vasuti köt- 

vények után is. Mivel azután a román kamarák nem 

nézhették el a román állam és nép ily előkelő mó- 

don való kizsebelését — ime Bismarok herezeg 

európai napirendre tűzi a romániai ügyeket; sőt 

annak is hire jár, hogy Németország, nem elégedv
e 

meg a porta nnomul visszautaló válaszával - be- 

avatkozand a romaniai ügyekbe s igyekezend ma- 

gával rántani, vagy épen előre tolni a magyar- 

osztrák monarchiát. 

A romániai vasutak ügyét a maga egyszorü- 

ségében véve fel: a porosznémet pénzkirályok 

igen sokat reskiroztak, de moltkei szerencse nélkül 

s igy vesztettek; czzel a számadást be is lehetne 

végezni, kieszközölvén a Strousberg et Comp. hi- 

tellépjére reáment apró tőkepénzesek méltányos 

kártalanitását a román államkák, vagy a kölcsön- 

szerzők rovására, a mint azt egy igazságos biró- 

ság részrehajlatlan itélete dictálná. 

Azonban az állandó (1) békét szóval hirdető 

uj német császárságot — ugylátszik — Bismarck 

annyira törpiti, hogy már is szellemi erővel támo- 

gatja a német tőzsérek uzsorakőveteléseit; monar- 

chiánknak pedig valószinüleg azon szép szerepet 

szánta, mely vazallus képében tüntetne fel minket, 

s idegen ügyért romlásra, vagy igen is nagy erő- 

feszitésre kárhoztatna — másokért. 

A napokban egy czikket olvastunk a Kolb 

tollából, mely kimutatja, mily nagy a hasonlat a 

levert franczia- s a folyvást emelkedő német uj 

császárság közt: mindkettő békét hirdet és bor- 

zasztó háborukat visel: a francziák Mexicoba jártak, 

a mieink Romániába mehetnek. Mi lett annak a 

vége tudjuk, mi lenne emezé — legalább sejt- 
hetjük. 

Kolb figyelmeztetése aranyot ér s igy hangzik : 

Van a jelen államalakulásnak – ugymond — 

egy olyan oldala, melyet kiválóan Ausztria-Ma- 

gyarországnak kell szemügyre venni. A bonyodal- 

mak történetesen keletkeztek-e, avagy talán e 
vasutvillongást Szt-Pétervártt, vagy épen Berlinben 

örömest felhasználják, hogy egy uj politikai vi- 

szálys teremtsenek? Nem tart-e valamelyik ha- 

talom diplomatiája attól, hogy az osztrák-ma- 

gyar birodalom szétzilált részei valahogy 
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háboru magvát;" hogy ime kalandos speculansok 

doljuk, mire vezethetne, ha nyugotra vagy északra 
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bon a kiadó-hivatalhoz küldendő 

összetömörülhetnek, s ezért óhajtaná a birodal- 

mat uj bonyodalmakba ártani? Nem hajhásznak-e 

további politikai sikert, mielőtt Frankhon moz- 
dulhatna? Avagy attól tart Oroszország, hogy ő 

is elveszti a szövetség diját, a mint ez Napoleon- 

nal történt?. Nem törekszik-e arra, hogy 

Ausztria-Magyarország és Törökország rová- 

sára jutalmát biztositsa 11 
Ezeket a kérdéseket Kolb, Némethon e hires 

államismésze veti fel, megjegyezvén, hogy egy idő 

óta „minden békekötés magában hordja egy ujabb 

ügyéből fejlődhetik európai államgyuladás; s hogy 

ez mindig igy lesz mindaddig, mig a népek min- 

den sikernek tapsolnak, s igy az absolutismus és 

militarismusnak önmaguk szolgáltatják az eszközö- 

ket elnyomatásukra. 
A helyzet rejtélyességét, bal esélyeit találób- 

ban alig lehetne jelezni; s ha ezekhez hozzágon- 

kellene másért arczot forditani - beláthatjuk hogy 

legfőbb ideje a résenállásnak, nehogy félrevezet- 

tessünk és pedig idegen, sőt épen egyesek érde- 

keiért. 

A ,„Kol. Közl." eredeti távsürgönye. 
Bécs. Andrássy gróf Gasteinba utazik. 

A romániai ügyben egyesség létrejöttét re- 

méllik directe Románia és Poroszország közt. 

A csehek belépnek a Reichsrathba. A ,N. fr. 

Pr." tudni véli, hogy Bismarck és Beust ta- 

lálkozására fontos tárgyak vannak előkészitve. 

Ferencz József ő felsége aug. 19-én látogatja 

meg Vilmost Gasteinban. 

Salzburg, aug. 17. Bismarck ide érke- 

zett, a közönség háromszoros éljent kiáltott 

neki. 

Tripolisban borzasztó éhség dühöng. 

Flórencz. Több franczia lap izgat az 

olasz kölcsön ellen. 

nRóma városa 40 millió lira kölcsönt 

kötött az olasz nemzeti bankkal. 

Legujabb táviratok. 
Zágráb, aug. 17. A kormánypárt Zivkovics és 

Prica septemviralis tanácsosokat, Belovarmegyében pe- 

dig Hervoics osztálytanácsost tüzte ki országgyülési kép- 

viselőjelöltekül. 

Madrid, aug. 17. Humboert olasz koronahg, 

legközelebb meg fogja látogatni fivérét a spanyol királyt 

s egyszersmind nővérét, a portugali királynét is. 

London, aug. 17. A nép Dublinban a Phőnix- 

parkban ismét meetinget szándékozott tartani, azonban 

háromszáz rendőr már korán felállittatott a parkban s 

igy a meeting elmaradt. 

Páris, aug. 17. Az „Avenir Nat." szerint kö- 

zelebb több franczia, Párisból és a vidékről szándékozik 

átmenni Angliába, hogy a Napoleon-családot Chisle- 

hurstban meglátogassa. 

Róma, aug. 17. A hivatalos lap egy rendeletet 

közöl, mely közczélokra két zárda és vallási testületek- 

hez tartozó három telek kisajátitására ad engedélyt. 

Törvényhatósági szabályrendelet, 
az udvarhelyszéki tisztikar, a segéd-, kezelő- és 

szolgaszemélyzet létszámáról, hatásköréről, a munka 

elosztásáról, a fizetések mennyiségéről és a napi- 

dijak fokozatáról. 
(Folytatás.) 

8. §. A törvényhatósági önkormányzat körében 

alkotandó szabályrendeletek és hozandó határozatokat 

illetőleg a végrehajtóhatalmat — a közgyülés által más 

tisztviselőknek adott egyenos megbizások eseteinek ki- 

vételével — az alkirálybiró gyakorolván, hozzá a tör- 

vényhatósági bizottság határozatai kiadványok alakjában 

megküldetnek, s e szempontból joggal bir a törvényha- 

tóság üléseiről vezetett jegyzőkönyvekbe bármikor bete- 

kinteni. A mennyiben a bizottsági határozatok a végr
e- 

hajtás módozatait illetőleg külön intézkedéseket nem 

tartalmaznának, a változott viszonyokrai tekintettel az 

eddigi gyakorlat fog irányadóul szolgálni. Az alkirály- 

birónak a törvényhatósági bizottság iránti viszonyait a 

törvényhatósági bizottság szerkezeléről alkotandó sza- 

bályrendelet fogván bövebben részletezni, ide vonatko- 

zólag e helyen még csak a következő kötelességek 
emel- 

tetnek ki: a) Az alkirálybirónak kiviálólag köteless
égében 

áll a törvényhatóságra nézve szükséges és hasznos re- 

formok létesítését s legkivált a tör ényhatóság szellemi 

előhaladását, vagy is a néprtevelésit, az östermelési ipar 

és kereskedelmi állapotoknak, emelését a közteher
 igaz- 

ságos alapokra fektetését és arányos felosztását 
s az ut- 

munka és más középitkezések elő mozditását tárgyazó 

szóllani e kérdéshez. Igy közelebb a heves Temple tá- 

bornoktól, a niévrei hadcsapatok volt töparancsnokától 

ország közt halálos gyülölség vert gyökeret. Naponként 

más középitkezésekre vonatkozólag ezen felül köteles 

minden évben a tavaszi közgyülésen az azon évben tel- 

jesitendő munkálatokról kellőleg részletezett és indokolt 
munkaelőirányzatot, költségvetést és végrehajtási sza- 

bálytervezetet szerkeszteni. b) A törvényhatósági bizott- 

ság rendes gyülésein a közigazgatás ügyének a közelebbi 

közgyülés óta lefolyt időszak alatti, - és az évi első 

rendes gyülésen a közelebb lefolyt év alatti állapotáról 

kimeritő jelentést terjeszt a törvényhatósági bizottság elé, 

kijelelésével az egyik vagy másik ügyágban észlelhető 

hátramaradás akadályainak és elháritási módozatainak. 

Rendes évi jelentésnek kimeritő tudósitást kell tartal- 

maznia: a) az ügyviteli jegyzőkönyvhez érkezett, elin- 

tézett és netalán hátralékban maradt közigazgatási da- 

rabszámokról; b) a törvényhatóság népesedési mozgal- 

mairól; c) az évi ujonczállitás lefolyásáról és eredmé- 

nyéről; d) a közrend és csend állapotáról és közigaz- 

gatási központi fogdaügyről; e) a törvényhatóság emberi 

és állati egészségügyi viszonyairól, a netalán uralgott 

járványok- és marhavészekről s a törvényhatósági köz- 

körházról; f) a népoktatás terén észlelt novezetesebb 

mozzanatokról; g) a törvényhatóság pénzügyi és adófi- 

zetési viszonyairól; h) a netalán dühöngött nagyobb 

mérvü vizáradások, jégverések s más elemi csapásokról; 

D a lefolyt évben teljesitett utmunkálatok- és más köz- 

épitkezésekről; k) a tisztikar személyzetében történt 

változásokról, s az általa a jelen szabályrendelet 16. §-a 

alapján engedélyezett szabadságolásokról. (Folyt. köv.) 

A franczia hadsereg reformjáról. 
A különböző nagyfontosságu politikai és hadügyi 

kérdések között első helyen foglalkoztatja jelenleg mind 

a kormányt, mind a nemzetgyülést, főleg pedig a katonai 

köröket, a hadsereg reformja s mindenki hozzá kiván 

is jelent meg egy füzetke, melyben e reformra vonatkozó 

terveit kifejti s melyből a következőket vesszük át: 

Francziaország sokkal inkább le van alázva és 

sokkal kegyetlenebbül megsarczolva, semhogy mindezt 

elfeledhetné, sőt reméljük, hogy minél előbb megboszulni 

igyekszik magát ily vakmerőségért. Franozia- és Német- 

szemtanui vagyunk e zsiványokból álló hadseregok is- 

tentelen gaztetteinek, melyek hazánkon átvonulva holt- 

testeket, romokat és nyomort hagytak magok után. 

Első és legfőbb kötelességünk tehát, mely előtt 

minden egyébnek háttórbe kell vonulni, a franczia had- 

sereg ujjászervezése. E hadjárat minden borzasztó csa- 

pásainak daczára világosan ki van mutatva, hogy a né- 

met katonák soha sem lesznek képesek a mieinkkel 

megmérközni, ha jelentékeny számmal felül nem mulják 

őket. Ha csapatainknál jobb lett volna a fegyelem és 

vezénylet, ha a nép ellen akart volna állani, avagy bá- 

torsága lett volna hozzá, egyetlen ember sem tért volna 

vissza Németországba Vilmos király hadseregéből. - 

Minket a porosz tisztek vertek meg, kik a mieink fölött 

óriási felsőbbséget bizonyitottak be, ez azon baj, a me- 

lyet orvosolnunk kell. 
Hogy a franczia hadsereget ujjászervezhessük, 

teljesen le kell mondanunk az eddig követett rendsze
rről, 

mint a mely minden tekintetben a legsajnosabb e
redmé- 

nyeket tüntette fel. Mindenekelőtt egységet kell behoz- 

nunk mindenütt, a hadsereg szervezésében, feg
yverzeté- 

ben és ruházatában. A tulajdonképi hadsereg 
katonáinak 

a mozgókkal és mozgósitottokkal való egyesitése nem 

fog soha egyebet nyujtani, mint fegyveres katona-cso- 

portokat, a melyek legcsekélyebb szilárdsággal nem 

birnak. A tisztok választása a legszomorubb er
edményre 

vezetett s ujabb megkisérlése lehetetlen. Szakitanunk k
ell 

a multtal, s mindenek fölött pályázatot kell életbe lép- 

tetnünk a tiszti államások betöltésénél. 

A helyettesités lehetősége mellett alig volt eddig 

katonáink között a műveltebb elem képviselve s igy had- 

seregünk erkölcsi szinvonala emelkedés helyett inkább 

napról napra alább szállott; az altiszte
k alig birnak va- 

lami műveltséggel: ennélfogva el kell törölnünk a he- 

lyetesítést s oktatnunk kell katonáinkat és altiszteinket. 

" A pemzetőrség jelen szervezete melle
tt vagy semmi 

hasznot nem hajt, vagy pedig a rendetlenség egyik fő- 

eleméül tekinthető; ezen felül nem látunk itt semmi 

egységet, semmi erélyt avagy fegyelmet. Rendeljük alá 

(chát a nemzetőrséget a szigoru katonai törvényeknek, 

és valódi haderőt képezünk belőle. 

A hadsereg szervezését illetőleg nézetünk szerint 

a következő intézkedések kellő eredmónyre vezetnének: 

Ki kell törvényileg mondani, hogy 20-ik életévétől a 

40-ikig minden franczia alattvaló, katona, s e törvény 

alól csak tezti fogyatkozás esetében va
n kivétel. 

tetnék; az első állana a 20-25 éves egyénekből s ez 

képezné a tulajdonképeni hadsoreget;
 ennek tagjai éren- 

kint hat hónapot töltenének gyakorlá
s végett a táborok- 

hatók. 
Ez utóbbi feltétel a hadsereg erkölcsiségének 

szempontjából nézetünk szerint a le
gfontosabb; mert 

szabályrendelet-tervek kezdeményeztése. A
z utmunka- és 

Az igy előállandó haderőből négy hadsere
g képez- 

ban és őrségül városokba soha nem lennének a
lkalmaz- 

kicsapongás iskolája volt; a helyőrségi él 
katonát a munkától, a józanságtól és a józa 
selettől. A tisztekre nézve époly veszélyes 
élet; a kávéházakban, a rosz hirü helyeke: 
a társadalmi szokásokat s elfeledték amit : 
lákban tanultak. 

Az év másik hat hónapja alatt ezen első ha 
emberei visszatérnének családi tüzhelyeikhez, h 

tassák ideiglenesen félbeszakitott foglalkozásaikat; egy 
dül csak a csapatok keretei és a tisztek ma 
fegyver alatt, hogy tovább képezzék magukat s 

nek a különböző rangfokozatok betöltése végett nyitandó 

pályázatokra. Két havi időre azonban ezen tisztek és 
közemberek is szabadságra lennének bocsátandok 

den évben, kötelességökké tétetvén a tiszteknek, hogy 

két hó alatt a vidékről, hol azon időt töltötték, t 

tanulmányt hozzanak magukkal s azt támadási, véd 

visszavonulási és élelmezési szempontból dolgozzák 

A más három korosztályba csők családi tüzhelye 
iknél maradnának s a második (25—30) évenk 

harmadik (30—35) csak egy hónapot töltene 
ban. A negyedik (35–40) alkotná a tulajdonképe 
nemzetőrséget s a katonai szolgálatoknak teljesíté 

bizatnék meg a városok és más községekben. Évnegye 

donkint aztán mindon kantonban összejönnének a nem- 

zetőrök egyszeri fogyvorgyakorlatra. 

Mind a négy hadseregnél pályázat ulján töltetnének 

be a tiszti állomások ; a tizedesi rangra pályázhat 

den közkatona, az őrmosterire minden tizedes, az 

nagyira minden őrmester és a katonaiskolák növendé. 

a hadnagyira minden alhadnagy, a századosir min 

hadnagy s az ezredesire minden százados. Minden ran: 

nézve bizonyos életkor állapittatnék meg, nehogy 

tisztekkel tömessenek be a különböző tiszti állomá 

Minden egyes rang számára naponkint a megfel 

gyakban oktatás tartatnék s a közkatonák szint 

tásban részesíttetnének ugy, hogy irnt, olv 

molni minden egyes katona megtanuljon. 

Az egyes hadseregek főparancsnokait a vé 

hatalom feje nevezi ki az osztálytábornokok köz 
1 

den tekintet nélkül a szolgálati idő tartamára. Minde. 

egyes dandár egy-egy külön kis hadsereget kép t 

önnállóan is müködhot mindennel el levén e czélra látvi 

Ehez képest minden dandár 10,000 emberből állan 

következő alkatrészek szorint, két ezred gyal ! 

ezred lovasság, egy ezred tüzérség, egy csap 

egy század szekorész, egy csapat portyáz, e 

utász, ogy távirdahivatal, egy tábori kóro 

csapat munkás. Egy hadosztály három ily d. széék 

lalna magában : egy hadtost ismét három hadoszt 

végre egy hadsereg három hadtestet. ! 

E szerint egy dandár állana 10,000 emberbi 

2000 lóból, 36 ágyuból; egy hadosztály 30, 

ből, 6000 lóból és 108 ágyuból; ogy hadt 

emberből, 18,000 lóból, 324 ágyuból; og 

mintegy 300,000 emberből, 54,000 lóból és 972 

Franoziaország összesen négy hadsereggel 

egy északi, déli, keleti és nyugatival. 

E pillanatban a legszorgosabb tannlmá 

kellene tennünk a következő kérdéseket: 1) 

szállásnál használni szokott tárgyak egy 

zendő s lovak által vont konyhák által pót 

nek segélyével menet közben is lehetne főz 

számára, 2) az élelmiszerek térfogata alább szállit 

a mennyiben a különböző élelmi czikkek tál 

szébb lennének összpontositandók, 3) a 

hordott teher kevesbitendő, s e czélból job 

ruhákkal látandó el a hadsereg, 4) az összes ! 

uházata lehotőleg egyöntetüvő teendő, hogy 
igy 

látás megkönnyittessék ; a tisztok öltönye 
egy. 

a vállrojtok megszüntetendők s oly jelvények 

tesitendők, a melyek csak közelről ismorheté 

sereg ellátására szolgáló szállitás eszközei 

tárgyává teendők, 6) az ország védelme 
elje 

zetesen tanulmányozandó; az erődi 1 

7) nagyobb vizi és szárazföldi 
! 

mányozandók, 8) az ellenség 
ellen a 

boló eszközök szintén kom 

dők, 9) strategiai földabro. 

szágról s történelme katonai 

buvárlandó, 10) a tudomány t 

szempontból kellőleg kizsákmányola 

I kell vallanunk, hogy hadseregünk eddig a restség és 

k 



ans comR 
A hatalmak tanácsai bi- 

sznek, ugy hogy ki se 

czélból egy jegyzéket, intézett a hatalmaknak. 
székelő képviselőihez. Ebben a jegyzékben 

yeknél fogva a kamarák a 
a határozatot hozták, mely oly 

as 
biztosítván a kormányt Francziaország részvétéről és ro- 

konszenvéről. Minden jelek oda mutatnak, hogy Thiers 
megtorolni a sedani és párisi kudarczot, 

Bukarestben és Konstantinápolyban Bismarck be- 
ni törekszik minden áron. Egy kis meg- 

Bismarck számára talán a többi nagy 
ven. 

vasuti ügy további fejleményét 
il eti, nés kormány a választott biróság össze- 

állitását tartotta legczélravezetőbbnek. Maga részéről a 
nem valami barátságos hajlammal viseltető 

nescot nevezte ki s egyszersmind fölszólitotta a rész- 

10gy nevezzenek ök is valakit. Ezek azon- 
á zok véleményére, mely, szerint 

ót nem lehet választott biróság itéletével 
, vonakodnak a kormány fölszólitásának 

izonban nem akadnak fönn Bukarest- 

csek nem neveznek meg képviselőt, 
vez 1 gyet maga a román kormány. 

Ezen intézkedéssel kapcsolatban a kormány mér- 
niökeivel megbecsültette a kész pályák értékét, a meglevő 

készletet locomotivokban és waggonokban s titokban 
több consortiummal folytat alkudozást a további lépések 

megtételér ehn n9es 

Az erdélyi gazd. egylet vándor- 
gyülése és tárlatának hivatalos 
pprosramumja, 

rdélyi gazd, egylet f, évi oktober elején Maros- 
vásárhelyit egész Erdély területére kiterjesztett gazd. 
tanácskozmányt és tárlatot rendez, melyre nemcsak egy- 
letének tagjait, de a haza minden gyakorló gazdáját is 
hazafias tisztelettel meghivja. A tanácskozmány és tárlat 
tartama oktober 5-étől 8-áig, vagyis csütörtöktől vasár- 

ig terjed. A tárlat k oszlik 
t 1 1 két, a második öt alább rész- 

lentések september 24-étől 
árhelyre a tárlati bizottsághoz 
bejelentett állatok oktober 4-én, 
anaz nap esli öt óráig fogadtat- 

mkiosztásig helyben maradnak, A be- 

eknek september 24-től kezdve, legké- 
II érkezniö 

ktober 5-é n 1) Reggeli 9 
órakor a ga cozi 
Elnöki megnyító, b) Jegyzőválasztás. c) Megfolelő számu 
tagokból álló bizottságok választása egy az állattárlat, a 

ásik a termé t megbirálására. d) A meglátoga- 
és szölőtelepek részére külön-külön bi- 

ét részre oszlik, u, m.: állat- és 

zd. tanácskozm y megnyitása és pedig: a) 

zottság választása, mely a vizsgálafi látogatásra kiszáll- 
jon és a tapasztaltakról jelentést tegyen. e) Első kérdés 

fgyalása. „Miként lehetne a gazdasági szakismeretet 
földmivelő népünk között legkönnyebben és legczélsze- 

bben terjeszteni, különösen miként lehetne erre hatni 
ugynevezett cselédképezdék, és miként a vándortanári 

intézmény által ?2( Bevezeti Kodolányi Antal f) Második 

kérdés tárgyalása: „Mikép áll a tagositás ügye Erdély- 

ben; micsoda határok mily módozattal tagosittattak. A 

tagositott határok mily előnynyel folytatják gazdaságaikat 

atagositatlanokkal szemben ? Mik a tagositás gyorsabb 

előhaladásának akadályai, mikép volnának azok elhá- 
rithatók és a tagositások létrejötte gyorsitható; figyel- 

meztetve egyszersmind, Ha a megtörtént tagositások körül 

a jó eredményt gátló hibák követtettek el, és hogy a jó 
eredmény biztositása tekintetéből mikép történjenek a 
tagositások legczélszerübben ?"" Bevezeti Lészay Lajos. 

2) A tárlatok ünnepélyes megnyitása. 

Második nap péntek okt. 6-án. 1) Biráló bi- 
zottságok müködése és jelentésük késziítése. 2) Bizott- 
ságok kirándulása, visszajövetelkor jelentések készitése. 
3) Délutáni három órakor az állattárlati jutalmak ünne- 
pélyes kiosztása. 

Harmadik nap szombat okt. 7-én. 1) A külön- 
féle bizottságok ülései. 2) Délután négy órakor tanács- 
kozmányi közülés, melyek tárgyai: a) biráló bizottságok 
jelentései, b) jószág- és szőlővizsgáló bizottságok je- 
lentései, c) a tanácskozmány jövő évi gyüléshelyének 
és az ott netán tárgyalandó kérdéseknek indítványozása. 

Negyedik nap vasárnap okt. 8-án. 1) Reggeli 
9 órakor tanácskozmányi ülés. Tárgyai: a) Harmadik 
kérdés tárgyalása : „Az ötvenes évek óta behozott kül- 
földi szőlőfajok, minő előnyöket mutatnak fel borvidékek 
szerint, termékenység, a borok kiváló sajátságai s ár- 
különbség tekintetében a régibb honi fajokból nyert bo- 
rokkal szemben, és vajjon az uj fajokkal behozott kü- 
lönböző ckülföldi) mivelésmódok gyakorlatilag alkal- 
mazva oly eredményt mutatnak-e, hogy egyiket vágy 
másikat régibb, okszerüen kezelt mivelési rendszerünk 
felett általános terjesztésre ajánlani lehessen ? — Beve- 
zeti Nagy Ferencz. b) Ülés bezárta. 2) Déli 12 órakor 
a terménytárlati jutalmak ünnepélyes kiosztása. 3) Dél- 
után 3 órakor az egylet javára átengedett tárgyaknak 
nyilvános elárverezése. (CVége köv.) 

HMÜLFÖLEN ENENi. 
Páris, aug. 16. Az „Agence Havast megczáfolja 

azon hirt, melyszerint Granwilles, Beust és Thiers a ke- 
leti ügyek megvitatása czéljából összejönnének. Itt dip- 
lomatikai körökben a császárok gasteini találkozása nem 
kelt aggodalmakat; mert azt hiszik, hogy az osztrák- 
porosz szövetségnek egy franczia-orosz szövetség volna 
következménye. 

A franczia nemzetgyülés egyes fraktióinak létszá- 
ma ez idő szerint következő : Jobboldal (Reservoirsklubb) 
230, jobb közép CSt-Marc-Girardin klubb) 90, balközép 
Feray-Rampon) 120, répnblikanus balpárt 110, szélső 

bal 70, semleges 130, Midőn a nemzetgyülés Thiers ha- 
talmának meghosszabbitása fölött fog szavazni, a bal- 

oldál három fraktiójából képződő többség telőreháthatólag 
300 főre fog menni, mely számhoz a bal centrumból 50 
s hihetőleg a jobboldalról és a jobbközépbőln egyenkiot 

ugyanannyi fog csatlakozni s igy a többség 450 főre 

tehető, a diádal tehát"teljesen bizonyos. 

TA „Patrie szerint Hollandia, Svédország és Dánia 
legközelebb leléplezéseket küldenek Pétervárra, azon 

nomiája ellen a közelmultban mozgásba hozott. Ezzel 

szemben egy kopenhágai lap oda nyilatkozik, miszerint 
ily leleplezésekről Dániában legkevesebbet sem tudnak. 

A „Daily News" következő berlini sürgönyt tesz 
közzé : Francziaország vonakodik elsasi készitményeket 
mindaddig bebocsátani, mig az elfoglalt területeket a 
csapatok el nem hagyják. 

Az alsóház mai ülésében a felsőház által tett 
javaslat a hadsereg-szervezési billhez elfogadtatott, miu- 

iránti fellebbezése ellen. 

UJHONSÁGIGNá. 
—- Az első folyamodásu kir. törvényszék- 

nél rendszeresitett elnöki, alelnöki és tiszti ügyészi ál- 
lomásokra a pályázati határidő f. hó 15-én lejárván, a 
,„B. Napló* értesülése szerint ezen közel 200 állomásra 
a folyamodók száma — minden hirlapi nagyitás daczára 
alig fogja az ötszázat meghaladni. 

— A tegnapelőtti (aug. 17-ki) vihar jéggel jár- 
ván, több helységben okozott károkat. A kolozsvári ha- 
táron a Kömálban, Bornyumálban és Hójában a szőllőt 
verte el kisebb-nagyobb mértékben. Monostoron nágyobb 
romlást eszközölt,tovább egész Tordáig csépelt,a mit talált. 

— A városi előljáróság a Szamos kisebb ágá- 
hoz pár helyre követ hordatott. Azt mondják hidat akar 
csináltatni belőle. Nekünk ugy tetszik azért vitette oda, 
hogy legyen a czigánynéknak miből kőfaragást csinálni. 

Az erdélyi pincze-egylet borai nagy kelen- 
dőségnek örvendenek, nemcsak hélyben és a hazában, 
hanem a haza határain tul is. Haszfeld Hermann herczeg 
előbb nehány üveggel kostolóba vitetett, kostoló után 
pedig, az ő kifejezése szerént pompás (herrlich) erdélyi 
borokból több száz üveggel rendelt. 

– A kéjvonat átalánvéve jó sikerrel indult. 
Összesen 203-an utaztak el innen a fővárosba, mely 
számból 90-en a II-dik osztályu kocsikban foglaltak 
helyet. Utközben palkalmasint még csatlakozni fognak, 
ámbár N.-Váradról más ily kéjvonat indult. 

— Pályázatok: A kassai kir. föreáltanodánál 
a természetrajzi tanszékre. FNizetés 900 ft, szálláspénz 
90 ft. — Határidő sept 10. 

A temesvári állam-főreáltanodánál az ábrázoló 
mértan és mértani rajz tanszékre. — Fizetés 900 ít, a 
magasabb 1100 finyi fizetésre való igény, 5--5 éves 
100 ftnyi pótlék s lakbérilletékül a rendes fizetés 
10%-je. - Határidő sept. 10-ig. 

A fiumei cs, kir. tengerészeti akadémiánál az 
elemi számtani tanszékre. - Fizetés 1200. ft és szabad 
szállás, 200 ftos ötödéves pótlék egész a 2400 íft összeg 
eléréseig. - A német nyelv alapos tudása szükséges, 
kivánatos egyszersmind az angol és franczia nyelv tu- 
dása is. - Határidő augusztus hó vége. 

= sSzlávy miniszter, ki utját Brassóból Nagy- 
Szeben felé folytatta, aug. 17-én volt oda érkezendő. A 
„Magyar koroná'-ban csiuáltak számára szállást s a 
Comes, a polgármester és b. Bedeus orátor készültek 
elfogadására. A minisztert b. Ringelsheim hadosztálynok 
hivta meg az aug. 18-ki bankettre, mit őnmlga el is fo- 
gadott. 18-án tisztelegtek a miniszternek a hatóságok 
és testületek. 

- Gyulafejérvárt nagy lakomával búcsuztak 
el a N.sSzeben, alá dnduló derék Rodich ezredbeliektől. 
A várbeli sétány szines lámpákkal volt kivilágitva, a 
Kioszk ünnepélyesen feldiszitve, asztalokkal körülrakva. 
A katonazene játszott. A hatóságok főnökei mind meg- 
jelentek á püspök ő nmlga is megtisztelte a barátságos 
mulatságot jelenlétével. Később csinos tüzijáték tette 
tündériessé a kicsiny de szép sétatért, melyet nép tömeg 

cselszövényekről, melyeket Bismarck az országok auto- 

tán több képviselő erélyes. óvást tett a királyné előjoga 

lepett el. A jelenvoltak a mihamarábbi viszontlátás re- 
ményében veltek búcsut a derék hadfiaktól. 

ÉBrassóból is elmentek a Baden nagyherczeg 
ezrede N.-Szebenhez a gyakorlatokban résztveendő. A 
Krn, Ztg."6 is elismeréssel emlékezik meg katonáinkról. 

Uj-Sziváczon, Bácsmegyében kir. távirdai 
állomás korlátolt nappali szolgálattal megnyittatott. 

Macskazene Genfben. Ganfbensa mult csüz 
törtökön a vasutról leszállt egy idegen, s a Mont-Blanc- 
utczán végighajtatott a Hotel du Lac felé. Nagyon hason- 
litott III. Napoleonhoz s nosza az utczai csöcselék a mint 
ezt meglátta elkezd a kocsiután szaladniyesipolvamor- 
ditva éktelen lármával s kiabálva „á bas Badinguet 1 
Sőt a zaj még a hotel körül sem szünt meg, hol az ide- gen megszállt. A rendőrség aztán megtudta tőle, hogy ő 
nem az excsászár, hanem B. volt brüsseli polgármester, 
ki másnap el is utazott a helyről, hol véletlen hasonlata a Genfben rendkivül népszerütlen férfuval oly sajnos 
botrányt okozott. A lápok ez álkalomból élesen kikelnek a rendőrség s a csőcselék méltatlan eljárása ellen, hogy egy idegen oly kihivó sértéseknek volt ottan kitéve. 
A német császárnak Gasteinban való tar- 

tózkodására vonatkozólag irják f. hó 13-áról: „Jellemző, hogy a császár itt miként rendezi be magát. Polgári és 
katonai kabinetjét magával hozta. Bismarck f. hó 17-én 
érkezik ide. Wilmowski kabinet-tanácsos tegnap érkezett 
ide a kabinet-irodával. Egyidejüleg jöttek Podielski és 
Ponsard tbk. — Moltke, aki eddig itt. volt a fürdő idényen, 
elutazott. A császár ugylátszik, itt Tendszeresen akar 
dolgozni, mert irodáját teljesen, berendezte. Berlinből 
naponkint jő egy futár ügydarabokkal. A távirdai for- galom Berlin és Gastein között rendkivüli élénk.e 

— Merénylet a templomban. Párisban a montmartrei Szt-Pétertemplomban, midőn Bontaux abbó 
a csengetyüs erszénynyel pénzt gyüjtött, egy asszony pénz helyett revolvert huzott ki zsebéből s kétszer az abbéra lőtt, de csak ruhája szélét találta. Ezen abbé 
volt az, ki a commune ideje alatt Dárboy érsektől leve- let vitt Thiersnek s ismét vissza mert jönni 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Aug. 18-ról: 50, Metalligues 61.30. 50, Nemzeti kölcsön 71,60. 1860-diki államkölcsön 102.70. Bank- részvények 770. Hitelrészvények 292.90, tondon 120. 65. Ezüst 119.85. Cs. kir. arany 5.781/,. Napoleon- dor 9,63. 
Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.— Temesi 78/,. Erdélyi 774/,. Horv.-Slavon 86 , 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyilttér. 

215) 213-40 

Titkos betegsegeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt !1 órától 1-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza, 13, szám 
I-ső emelet 44. sz! 

Tijjal ellátott Ievelekre azon. 
nal válasz adatik. 

Beküldetett 11. 
itása gyógyszer és költség 
du Barry által Londonból, 
eknél 50-szer megtaka- 

altesti-, mell-, füdő-, 
se- és hugyhólyag- 
másolatok ingyen és 

Nöápoly, 17. april 1862. 
Uram ! Egy májbaj következtében 7 év óta bor- 

zasztó állapotban, voltam, elsoványodtam, s kinlódtam. 
Nem valék képes irni vagy olvasni; minden izom resz- 
ketett testemben; rosz emésztés, folytonos álmatlanság 
szüntelen idegingerben tartott, mely ide oda üzött, soha 
nyugtot nem adott; e mellett mindig buskomor valék. 
Sok orvos kimerült gyogyitásomba, de bajaimat nem 
enyhité: Teljes kétségbeesésemben megkisértém önnek 
Revalesciére du Barry-ját, s most, miután 3 hónapig 
éltem vele, hálát mondok az Istennek. A Revalesciére 
legnagyobb dicséretet érdemel, visszaadta tökéletesen 

egészségemet s abba, a helyzetbe tett, hogy társadalmi 
állásomat ismét elfoglalhatom. 

Öszinte hálával és teljes tisztelettel 
Bréhan marduise. 

Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 
nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyögyszerek- 
kel szemben. 

1 fontos bádog szelenczékben 1 frt. 50 kr. 
1 té 2 frt. 50 kr, 2 tő 4 frt. 50 kr, 5 t6 10 frt, 
12 có 20 frt, 27. cs 36 frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban: 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

48 csészére 4 frt, 50 kr. poralakban 120 csészére 10 1l- 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben 
Wallűschgasse 8. és FaukalJózsef füszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza a Re- 
doutte során. Továbbá: Kronstádter Józself urnál 
kül-monostorutcza 134 sz., bel:monostoruttza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyógyszerészeknél és füűszerkereskedőknél; a 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett. 
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